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Considereu la funcid

2x+3 six=-1
f(xX)=<ax+b si-l<x<2

x six=2

Trobeu el valor de a i b perque la funcid sigui continua per a tots els nombres reals.
[2 punts]
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Solucio:

La funcié f és continua en (—o0,—1) U (—1,2) U (2, +) independentment del valor
de aib, ja que es tracta d'una funcié polindbmica en cadascun dels intervals. Per tant,
caldra imposar que la funcidé sigui continua en els punts d'abscissa x =—1ix = 2.
Perax =—1tenim que f(—1) = 2(—1) + 3 = 1. Tambg,

lim 2x+3)=1

x—-1-
i, finalment,
lim (ax+b)=—a+b

x—=-1+
Per tant, f(x) sera continuaenx=—1si—a+ b = 1.

D'altra banda, per a x = 2 tenim que f(2) = 2% = 4. D'una banda,
lim (ax+b) =2a+b

x—=2-
i, finalment també,
lim (x2) =2"=4.

x =2+

Per tant, f(x) sera continuaenx =2si2a+ b = 4.

Aixi doncs, la funcid sera continua en tots els reals si i només si es verifiquen
simultaniament les dues condicions trobades, és a dir, si @ i b sén la solucié del
sistema seglient:

{—a+b=1
2a+b =4

Resolem el sistema i trobem que calquea =1ib = 2.
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ax +

6. Sabem que la funcié f(x)= passa pel punt (2,-5)iquelesrectesx=1iy=2en

.

son les asimptotes vertical i horitzontal, respectivament. Calculeu a, bi c.
[2 punts]
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Solucio:

Com que es tracta d'una funcié racional, I'asimptota vertical la tindra en el punt que
anul-la el denominador; és a dir,calquecx +1 =0perax =1, pertant,c = —1.

Observem que el lim,_ ., f(x) = % i també lim,__,, f(x) = % Per tant, tenim que

% = 2 (I'asimptota horitzontal). Per tant, a = 2¢ = —2.

Finalment, sabem que passa pel punt (2,—5), per tant, f(2) = =5, és a dir,

2a+b . .
i = —5, ideduimque b = 9.




